
 

  

７ 虚弱化したときの居住形態（Ｑ16） 

 

自分の身体が虚弱化したときに住まいをどのようにしたいと思うかについてみると、

｢現在の住居に、とくに改造などはせずそのまま住み続けたい｣が 37.9％と最も高く、次い

で、「現在の住宅を改造し住みやすくする」が 24.9％、「介護を受けられる公的な特別養

護老人ホームなどの施設に入居する」が 17.9％の順となっている。 

前回調査（平成 13 年）と比較すると、いずれの項目も増加しているが、特に、「介護

を受けられる公的な特別養護老人ホームなどの施設に入居する」及び「公的なケア付き住

宅に入居する」の割合の増加がやや大きい。 

なお、「わからない」の割合は減少している。 

 

図７－１ 虚弱化したときの居住形態（Ｑ16）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

都市規模別にみると、「町村」で｢現在の住居に、とくに改造などはせずそのまま住み

続けたい｣が 45.9％と高い割合となっている。「公的なケア付き住宅に入居する」は「大

都市」及び「中都市」で高い割合となっている。 

年齢階級別にみると、75 歳以上では、｢現在の住居に、とくに改造などはせずそのまま

住み続けたい｣とする割合が高く、年齢が低くなるほど｢現在の住宅を改造し住みやすくす

る｣の割合が高くなっている。また、「公的なケア付き住宅に入居する」の割合も年齢の

低い階級で比較的高くなっている。 

現在の住居に、とくに改造などはせずその
まま住み続けたい

現在の住宅を改造し住みやすくする

介護を受けられる公的な特別養護老人ホー
ムなどの施設に入居する（*1）

公的なケア付き住宅に入居する

子どもや親戚などの家に移って世話をして
もらう

介護を受けられる民間の有料老人ホームな
どの施設に入居する（*2）

民間のケア付き住宅に入居する

その他

わからない

無回答

（*1）平成13年は「介護専門の公的な特別養護老人ホームなどの施設に入居する」
（*2）平成13年は「介護専門の民間の有料老人ホームなどの施設に入居する」
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家族形態別にみると、「単身世帯」及び「夫婦二人世帯」で「介護を受けられる公的な

特別養護老人ホームなどの施設に入居する」が高い割合となっている。また、｢本人と子

と孫の世帯｣では「現在の住居に、とくに改造などはせずそのまま住み続けたい」が

52.9％と半数を超えている。 

住宅の種類別、建て方別にみると、「借家」及び「集合住宅」では、「公的ケア付き住

宅に入居する」（借家 18.3％、集合住宅 21.5％）及び「介護を受けられる公的な特別養

護老人ホームなどの施設に入居する」（借家 29.6％、集合住宅 23.9％）が高い割合とな

っている。 

 

表７－１ 虚弱化したときの居住形態 （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総数

現在の住居
に、とくに
改造などは
せずそのま
ま住み続け
たい

現在の住宅
を改造し住
みやすくす
る

公的なケア
付き住宅に
入居する

民間のケア
付き住宅に
入居する

介護を受け
られる公的
な特別養護
老人ホーム
などの施設
に入居する

【総　　数】(実数) 1,886 714 470 204 51 338
　　　　　　(構成比) 37.9% 24.9% 10.8% 2.7% 17.9%
【都市規模別】
　大都市 332 34.0 26.5 17.8 2.7 19.6
　中都市 715 35.2 29.1 13.1 3.5 18.2
　小都市 449 37.9 19.8 6.0 1.8 17.1
　町村 390 45.9 21.8 6.2 2.3 16.9
【男女別】
　男 845 39.8 25.6 11.4 2.1 17.6
　女 1,041 36.3 24.4 10.4 3.2 18.2
【年齢階級別】
　60～64歳 482 30.3 33.0 14.7 3.3 17.0
　65～69歳 433 34.6 28.2 12.5 3.0 19.2
　70～74歳 417 35.7 23.0 9.6 2.6 21.3
　75～79歳 292 44.5 19.5 6.2 2.4 16.4
　80～84歳 167 52.7 13.2 9.6 2.4 15.0
　85歳以上 95 53.7 14.7 5.3    　　- 11.6
【家族形態別】
　単身世帯 218 28.4 10.6 12.4 2.8 23.9
　夫婦二人世帯 680 34.3 26.6 12.9 3.8 20.4
　本人と子の世帯 497 37.4 30.4 11.3 2.0 14.9
　本人と子と孫の世帯 348 52.9 21.6 5.7 2.3 14.7
　その他 142 33.8 28.2 9.2 0.7 15.5
【健康状態別】
　良い 563 39.6 27.2 11.7 2.7 13.0
　まあ良い 483 36.2 26.5 10.4 2.9 20.1
　普通 520 38.1 24.2 10.0 3.1 17.9
　あまり良くない 262 37.4 19.5 12.2 1.5 22.9
　良くない 55 34.5 21.8 7.3 1.8 27.3
【住宅の種類別】
　持ち家 1,671 40.5 26.9 9.9 2.6 16.5
　借家 213 17.4 8.9 18.3 3.8 29.6
【住宅の建て方別】
　一戸建て 1,659 39.8 26.5 9.5 2.7 17.1
　集合住宅 205 22.9 13.2 21.5 2.9 23.9



 

  

 

 （続き） 介護を受け
られる民間
の有料老人
ホームなど
の施設に入
居する

子どもや親
戚などの家
に移って世
話をしても
らう

その他 わからない 無回答 回答計

【総　　数】(実数) 113 151 36 199 9 2,285
　　　　　　(構成比) 6.0% 8.0% 1.9% 10.6% 0.5% 121.2%
【都市規模別】
　大都市 4.5 5.7 3.0 10.8 0.3 125.0
　中都市 7.4 9.1 1.0 9.2 0.6 126.4
　小都市 6.9 7.8 2.7 14.9 0.9 115.8
　町村 3.6 8.2 1.8 7.7    　　- 114.4
【男女別】
　男 5.0 7.0 2.0 9.9 0.6 120.9
　女 6.8 8.8 1.8 11.0 0.4 121.3
【年齢階級別】
　60～64歳 7.7 6.8 2.3 9.8    　　- 124.9
　65～69歳 6.2 8.1 2.1 10.9 0.7 125.4
　70～74歳 4.3 8.6 2.2 11.0 0.5 118.9
　75～79歳 7.5 9.6 1.7 8.2 0.3 116.4
　80～84歳 3.0 8.4 1.2 10.8 1.2 117.4
　85歳以上 4.2 5.3    　　- 17.9 1.1 113.7
【家族形態別】
　単身世帯 6.9 13.8 2.8 15.1 0.9 117.4
　夫婦二人世帯 7.1 9.4 1.6 9.4 0.1 125.7
　本人と子の世帯 6.4 5.6 2.2 11.1 0.4 121.7
　本人と子と孫の世帯 2.0 6.3 2.0 7.8 0.6 115.8
　その他 7.7 4.9 0.7 14.1 1.4 116.2
【健康状態別】
　良い 6.0 7.6 2.8 9.9    　　- 120.6
　まあ良い 5.8 8.3 2.7 9.1 0.8 122.8
　普通 6.0 8.1 0.8 12.5 0.4 121.0
　あまり良くない 5.3 7.6 0.4 11.1 0.8 118.7
　良くない 10.9 9.1 3.6 9.1    　　- 125.5
【住宅の種類別】
　持ち家 6.1 7.1 1.9 9.3 0.5 121.2
　借家 4.7 15.5 1.9 20.7    　　- 120.7
【住宅の建て方別】
　一戸建て 6.1 7.4 1.9 9.9 0.5 121.3
　集合住宅 4.9 13.2 2.0 15.1 0.5 120.0




